

NUMERUL 10 BANI

NCEP DE LA 1 ȘI 15 ALE FIE-CĂREI LUNI și se plătesc tot d'una înainte:

ABONAMENTELE

În BUCUREȘTI în Casa administrației în JUDEȚE și STREINĂTATE prin mandate poștale 12 lei în țară 30 lei; în Streinătate 50 lei

Un număr în streinătate 30 bani

MANUSCRIPTELE NU SE INAPOIAZĂ

ADMINISTRAȚIA PASAG. BĂNCEI NAȚIONALE (TELEFON No. 25)

Director politic: ALEX. V. BELDIMANŪ

REDACȚIA PASAG. BĂNCEI NAȚIONALE (TELEFON No. 25)

10 BANI NUMERUL

ANUNCIURILE

În BUCUREȘTI și JUDEȚE se primesc numai la ADMINISTRAȚIE.

În STREINĂTATE, direct numai la administrație și la TOATE OFICIILE DE PUBLICITATE.

Anunțuri la pag. IV 0,30 b. Rile III 2, — lei II 3, —

INSERȚIILE ȘI RECLAMELE: LEI, ÎNTRINDUL.

Un număr vechi 30 Bani

Adevărul

Să te ferești Române de cuiu strein în casă!

V. Alexandri

INTREVEDEREA DE LA VENETIA

Popularitatea lui Dim. A. Sturdza

Presa ungurească, laudându-l, apără pe primul nostru ministru contra criticelor organelor opoziționiste din București.

Dacă ar fi vorba numai despre antipatica personalitate, care poartă numele de Dim. A. Sturdza, nu m'așî ocupa de loc de ea; — dar este vorba de slujbașul cel mai înalt al statului, după rege, și atunci este în joc demnitatea regatului român chemat a juca, într'un viitor mai mult sau mai puțin apropiat, un rol în regularea marelui chestiunî a Orientului.

Organul oficios al guvernului din Pesta, Pester Lloyd, după ce laudă actuala atitudine a primului nostru ministru față cu revendicările foarte legitime ale fraților noștri de peste munți, termină articolul său cu următoarea măgulire la adresa lui Dim. A. Sturdza: — Presa opoziționistă din București, lovind în actualul prim-ministru, nu are alt scop de cât a sdruncina popularitatea, de care acest mare bărbat de stat se bucură în toată țara românească.

Dim. A. Sturdza popular în toată România! — Risum teneatis.

El nu a fost nici o dată o individualitate care, prin superioarele sale merite, să fi putut impune împrejurul lui.

În tinerețe, Dim. A. Sturdza a fost în Iași copilul de casă al lui Conșt. Hurmuzaki și al lui Anast. Panu; — la bătrânețe el a devenit un instrument orb în mâinile lui Ion Ghica și ale lui I. C. Brătianu.

După câte-va luni de guvernământ acest om a compromis partidul liberal și tot trecutul său. E lipsesc capacitatea și vederile largi necesare unui adevărat bărbat de stat, care își ia greaua sarcină de a conduce un partid. Natura i-a dat pasivitatea unui neobosit muncitor, care trebuie dirijat, și căruia nu trebuie să i se permită vre-o inițiativă.

Apelez la puținii amici ai lui Dim. A. Sturdza și îi rog să-mi arate o singură faptă măreață care să fi dat naștere acestei mari popularități trimbitată de oficiosul organ unguresc.

Un șef de partid cu puțină prevedere, cu puțin bun simț putea el oare să alunece în opoziție pe calea iridentismului în chestia transilvăneană, când aspira negreșit a lua puterea oare-cînd?

Dim. A. Sturdza a ajuns la guvern cu sacrificiul demnității sale și aceea a partidului în fruntea căruia se află; — dar ingenunchierea regatului român la picioarele contelui Golschowski va atrage pe capul acestui bătrân slugarnic blestemele întregii suferințe românești.

Cetitorii acestui ziar trebuie să înțeleagă că nu Dim. A. Sturdza a re-tratat tot ce a spus și scris în opoziție; — nu Dim. A. Sturdza a făcut umile scuze la Viena și la Pesta; — nu lui Dim. A. Sturdza i s'a impus principalele declarațiuni ale discursului roșit la Iași; — ei primul ministru român, primulul consilier al lui Carol I.

Această rușine, care nu poate să nu miște dureros toate inimile oare-și iubitoare de patrie, să re-versă și asupra suveranului egoist și nepăsător de demnitatea acestei țări.

Dacă nefasta acțiune a acestui prim-ministru s'ar mărgini numai la ceea ce a făcut pentru a parveni la putere și pentru a o păstra, nu a-și mai reveni asupra acestei rușinoase

purtări; — dar antinaționalistul nu se astâmpără.

El a înrolat sub steagul său — nu acela de la sala Orfeu — câți-va Români unguriți ca Brote, Bianu, Albinii cari sunt însărcinați a decide pe Transilvanenii și pe Bănățenii ca să renunțe la programul lor național din 1881.

După ce acest prim-ministru s'a făcut slugă plecată contelui Golschowski, acum s'a transformat în agent al lui Banfy, în chestiunea transilvăneană.

Nici una din aceste fapte enumerate mai sus nu dă dreptul lui Dim. A. Sturdza la popularitatea cântată de Pester Lloyd.

Dacă Dim. A. Sturdza va mai sta numai un an prim-ministru, îi garantăm că în Ungaria va avea cea mai mare popularitate.

Alex. V. Beldimanu.

SATIRA POLITICĂ

Atentatul

O știre de mare senzație a cutreerat presa din Austro-Ungaria și România: Regele Carol era să fie victima unui odios atentat cu concursul binevoitor al șinelor, al prețurilor și al altor metale.

Iată cum ne povestește fără un martor ocular: „Pe la orele 12 din zi, pe cînd tocmal era vorba să treacă trenul regal, un individ cu mustașle unse s'a ivit de-a lungul șinelor drumului de fier, și a pus pe ele mai multe pietricele. Dar, pentru că vîntul să nu le ia, Ungarul le-a lipit cu scuipatul și după aceea s'a retras după o movilă pentru a-și privi ispravă.

„Peste o jumătate de ceas, apere un tren. Momentul este suprem, Ungurul își freacă miștile, catalizatorul se apropie. Dar... nimic! Trenul a trecut! Piatra s'a deslipit și s'a dat în lături! Maghiarul nu avea în vinele sale scuipatul unui regicid!”

Vax

Ce face Liga?

Din Transilvania ne vin știri negre: Ungurii au redeschis era persecuțiilor în privința Românilor. La Pesta se proiectează goane sistematice, sovniștii au început să facă din nou spume la gură, școalele sînt îarășii amenințate, temnițele din nou pregătesc celulele.

Și cu toate acestea, marii patrioți liberali-naționali, membrii din comitetul Ligii Culturale, membrii Ligii polițienești tac și nu dau semne de viață.

În Ligă au rămas membri ai comitetului, miniștrii Cantacuzino și Palladi; dar pentru ce au rămas în comitet? Toată lumea știe că au rămas pentru a păstra Liga la discreția lui Dimitrie Sturdza și a poliției, au rămas pentru a juca rolul de agenți secreți ai guvernului, au rămas pentru a da Ungurilor garanții suficiente cum că Liga va fi, de aci încolo, servilă și tăcută.

Cînd erau liberalii în opozițiune, Liga devenise în miștile lor un instrument de agitație a stradei; iar acum, că sunt la putere, Liga a devenit o sucursală a poliției.

De aceea, pentru ca publicul să nu fie mistificat, avem sfința datorie să rușem masca de pe obrazii celor fără de rușine și să întrebăm neincetat: Ce face Liga?

Acuma e momentul ca D-nii din Ligă să probeze că nu sunt niște murdari polițiști și niște ordinare instrumente maghiare; acuma, cînd virtețul goanei a reînceput peste munți, datorita lor este să dea sennatul luptei și al rezistenței.

Iur'ali fel, dacă miniștrii vor rămîne în comitet pentru a paraliza lucrarea patriotică, vom striga, împreună cu toți Românii cinstiți: «Nu mai avem Ligă Culturală! Avem numai Ligă polițienească!»

Dragoș

ACTUALITĂȚI

Henriette Couedon



Numele acestei D-șoare este astăzi cunoscut în toată lumea, grație ziarului francez. Henriette Couedon este o îndrăgărită pariziană care și închipuită a fi în legătură spirituală cu Arhanghelul Gavril, de la care așteaptă tot ce se va întîmpla. Ast-fel dînsa a anunțat căderea actualului ministru francez, ruinarea Franței din cauza cestiunii Egiptului și înlocuirea guvernământului republican cu cel monarhist.

Foarte multă lume caută să vadă pe această îndrăgărită persoană și mai mulți eminenți profesori francezi au declarat-o dolnavă. Ea este după unii, o auto-sugestionată isterică, și cum isteria e o boală mintală, ea nu face în halucinațiunile ei, de cît a repeta ceea ce a citit prin cărți și jurnale.

Monarhiștii caută a face uzomot împotriva acestei femei pe care o prezintă ca pe o a doua Jeanne d'Arc, spre a încuraja ast-fel pe puținii lor prieteni, dîndu-le speranța unei apropiate schimbări de sistem în Franța.

Macedo

BUCUREȘTENE

O degradare

Alaltă-eri, a fost o scenă mișcătoare la cazarma Malmeson: administratorul clasa 2-a Gh. Ionescu a fost degradat în fața frontului după toate regulile și cu tot marelui ceremonial.

Tînărul Ionescu trebuie să fi avut ceva patologic în organizația sa cerebrală, căci într-altfel cu greu ne putem explica faptul căre l-a adus înaintea tribunalului militar și de aci la degradare.

Ionescu, în calitate de ofițer administrativ, însărcinat cu echipamentul regimentului din Turnu-Măgurele, într-o bună dimineață a voit să facă parale și mijlocul cel mai nemeșit l-a găsit pe următorul: A încercat, ziva în amiază mare, două furgoane cu efecte militare, le-a dus în plață și le-a vindut.

Neapărat că tribunalul militar l-a osîndit, ba încă l-a osîndit la penibila și umilitoare pedeapsă a degradării.

Alaltă-eri, sentința a fost executată la Cazarma Malmeson în fața frontului.

Este foarte sugestivă și foarte mișcătoare o degradare. Ai par'că imaginea morții civile, ai impresiunea suprimării unui om.

Ionescu apără între patru capoali și fu trecut pe dinaintea frontului.

Apoi procurorul îi citi sentința, iar la urmă pronunță cuvintele sacramentale: „Administrator Gheorghe Ionescu, ești nodemni să porți grațiile!”

Și imediat epoteții, prinși numai într'un strigăt, sînt rupși și aruncați pe jos; galoanele au aceeași soartă; iar sabia, pîlîdă mai dinainte, este prîntă și aruncată la pămînt.

Iată încă un om mort!

Un bărbat vibrant

Intrevederea de la Venetia

O înțelegere. — Restabilirea echilibrului. — Politica României. — Consecințele întrevederei.

O înțelegere

Întreaga presă europeană dă o mare importanță întrevederii de la Venetia.

De la această întrevedere depinde întreaga politică a Europei.

Ultimele evenimente din Asia, Africa și Turcia Europeană au însăpămîntat pe tripla alianță care se văzu amenințată de puterea crescîndă a Franței și Rusiei; trebuiau dar căutate mijloace pentru a contra-balansa influența indoiței alianțe, și fiind-că miniștrii din Berlin, Viena și Roma stabiliseră încă de acum două luni o înțelegere temporară cu Engliera, împăratul Wilhelm, la întrevederea din Venetia, care va fi urmată de cea din Viena, a ratificat verbal cele stabilite de miniștrii săi.

Restabilirea echilibrului

De fapt astăzi avem două mari tabere în Europa: franco-rusă de o parte, tripla alianță și Engliera de alta.

Echilibrul s'a restabilit dar pentru moment, și întrevederea de la Venetia va avea

ca prim rezultat oprirea activității rusești în Asia și Europa Orientală. Și fiind-că la fie ce pas va înalță piedicile celor patru mari puteri, Rusia, măcar că va fi ajutată de Franța, va fi totuși silită a se da înapoi, nefiind încă pregătită a învinge piedicile cu arma în mîna.

Eșecul suferit de Franța în chestiunea Egiptului este cea mai eclatantă dovadă.

Politica României

Intrevederea de la Venetia va avea naturalmente și o mare influență asupra politicii exterioare a României, căci de oare-ce facem parte din tripla alianță, cu cît aceasta devine mai puternică cu atît și noi ne vom putea mai liber și mai sigur mișca față de evenimentele de dincolo de Dunăre.

Consecințele întrevederei

Ziarele engleze, discutînd consecințele întrevederii de la Venetia, fac să relasă rolul nesigur al Bulgariei care e atît de mult angajată în politica rusească și se întrec în laude la adresa României, care după ele are un viitor mare în peninsula balcanică, fiind-că tot-d'a una a știut să păstreze cea mai mare rezervă față de intrigile rusești.

Val.

DIN CARNET

Macedonenii

Societatea Macedonenilor din București și-a ales un nou comitet. În acest comitet au fost aleși D-nii Fleva, Ceaur Aslan, Pop, Filipescu, Ghermani etc., adică, de azi înainte, avem o Societate macedoneană cu un comitet ne-macedonean. Cum am zice: dinastie străină.

Se vede că Macedonii au avut, cum zice Românul, orbul gănilor, căci n'au văzut cîtă ispravă fac oamenii politici cînd se ocupă prea mult de chestiile naționale. Exemplul cu Liga Culturală ar fi trebuit să le deschidă ochii și să-i determine a căuta în altă direcțiune ajutorul și soluțiunea favorabilă.

Dar frații noștri de la munții Pindului au hotărît alt-fel și nu cî am să le pun bețe în voturile lor. Numai par'că-i văd, mine-poim'ine, împovărați cu deziluzii, blestemînd ceasul cînd au ales actualul Comitet, muscîndu-și miștile că au nemeșit-o ca junele Eremia.

Bărbatul politic e lucrul dracului în casa naționalității, de aceea eți așa fi ales, mai de graba baritonii ca amicul Caietti, ori dascăl de limbi moarte ca veselul Mihăileanu, de cît să mă încure cu oratori, cu politicieni, ori cu alte giuvacurii a căror unică preocupare, în chestii de asemenea natură, este: cum să își tragă chiulul cu un mai mare succes.

Frații de la Pind să mă ierte, dar nici de astă dată n'au brodit-o.

Memphis.

Muncitorii și guvernul

La Galați, greva de la fabrica de Iomne Carol von Hohenzollern et Goetz urmează înainte, cu toate că administrațiunea văzînd că foamea nu învinge pe robii majestății sale, a început să ia gîrbaciul și să terorizeze pe muncitorii greviști.

Asupra acestui punct am arătat altă dată cum lucrurile se explică de ușor și cum din acest episod al luptei sociale, proletarii pot învăța și ei cum trebuie să platească la rîndul lor cînd va sosi lichidarea definitivă.

Greva din Galați ne mai dă ocaziunea ca să constatăm duioasa înțelegere ce există între conservatori și liberali cînd este vorba de a lupta în privința muncitorilor.

Nu este de ajuns că toată poliția s'a pus la dispozițiunea exploatatorilor, ziarul sodo-miștilor și ceul caselor de prostituțiune clădestină, L'Independance Roumaine, nu se mulțumește numai cu atîta. Organul lui Claynoor cere ca guvernul să nu se mulțumească a face cum este bine, ci reclame darea în judecată a șefilor greviștilor, pentru a da un exemplu. Ca în tot-d'a-una organul, care are specialitatea de a întări prin vinul Mariani organele slăbite, cere ca guvernul să nu fie pîrîntesc față de muncitori și după ce i-a amenințat, i-a dus, cu forța la lucru și la jugul de robie, să-i trimită, pentru liniștea pătronilor, la pușcărie.

Ziarul francez, are însă o calitate remarcabilă: spune lucrurile pe sleași și ne dă mai fa tot-d'a-una ocaziunea să constatăm adevăratele păreri ale burgheziei românești, în ceea ce privește lupta de clasă. Între frîncheța brută și ziarului francez și frazeologia foilor liberale, noi preferăm pe cea d'întîi și ori cît ne-ar dezgusta moravurile foaiei franceze, totuși ne convine perfect atitudinea ei față de proletariatul român.

De altmintearea frîncheța foaiei claynoorane se explică. Tot-d'a-una prostituțiile sînt mai sincere de cît cocoonalele Veta cari, știut este, „sînt rușinoase“.

Sfinx

Săptămîna literară

George Coșbuc: Fire de tort. — Măzeca, trad. din Lord Byron. — Biblioteca nouă.

Încep seria revistelor ce mi-am propus să scriu, cu un volum care, pentru puțin bogata noastră literatură artistică, e un adevărat eveniment. George Coșbuc a scris foarte mult, dar a scris după cum singur recunoaște mai mult dincolo de munți, așa în cît întreaga sa activitate literară nu este de cît puțin și puținora cunoscută în patria mămă, în România independentă.

Poetul Coșbuc va trebui să-și editeze toate scrierile sale în volum, pentru ca să putem judeca asupra activității sale artistice în deplină cunoștință de cauză.

Este adevărat că noi ceștia din regat, neglijăm mai mult sau mai puțin cele ce se scriu dincolo de munți, dar chiar dacă am fi fost în stare să urmărim fie-care din ziarele transcarpatine cari au publicat lucrări de ale poetului încă n'am fi putut să ne dăm seama de activitatea sa literară de cît într'un mod cantitativ, nici de cum însă calitativ. Și în artă — aci probabil că Domnul Coșbuc va fi de acord cu mine — calitativ e de preferat cantitativul.

Volumul de poezii intitulat Fire de tort este împărțit de către poet în două părți: Din Viață și Din Poveste. Într'un epilog însuși artistul ne spune că i s'a imputat „că în Balade și Lăile (un volum anterior) a publicat și poezii cari nu corespundeau cu titlul volumului. Tot așa am făcut și în volumul acesta, — zice artistul. De ce? Stîlucii eți! Poate că s'a rîd de Dumnealor, de critici“.

Acest dispreț suveran pentru colegii de breasla mea, îl ferd din toată inima unui artist care s'a simțit blezat de observațiunile teoretice ale citor-va „critici impersonali“. Dar să-mi dea voie artistul ca să-și spun, că poate chiar în propriul său interes o ordonare mai sistematică a poeziilor s'ar fi impus. Progresul realizat de artist s'ar putea constata fără îndoială mult mai ușor dacă el ar fi însemnat măcar anul în care lucrarea a fost scrisă sau tipărită. Notițele cronologice de la sfîrșitul volumului nu sînt suficiente.

Ceea ce ne devine clar îndată ce începem a citi volumul lui Coșbuc, este că aceste poezii sînt scrise de către un artist care este pe deplin stăpînit asupra tehnicii artei sale. Întru ce privește forma, Coșbuc își întrece poate pe Eminescu; în ori-ce caz el stă însă pe aceeași treaptă cu acesta. Perfecțiunea formei din gazetă intitulată Lupta vieții, ne aminteste par'că gazetele germanului Platen:

„Copiii nu 'nteleg ce vor,
A plînge-i cominția lor.
Dar lucrul cel mai laș în lume
E un bărbat tînguitor.
Nimic nu-i mai de rîs ca plînsul
În ochii unui luptător.“

Dar în Paga Hassan perfecțiunea formei onomatopoeice e unică în poezia română. De cînd cu renumitele versuri onomatopoeice din balada Mîlnea și Baba, de Bolintineanu, n'am avut nici chiar în Eminescu o veritabilă Onomatopoeie. În Paga Hassan Coșbuc ne-o dă:

„Sălbatecul Vodă e 'n zale și fier
Și zalele'i zurne crînte,
Migăncie poart-o cupola pe frunte,
Și vorba-i e tunec, reșuțelul ger,
Iar barda din stînga-i ajunge a cer,
Și zădăreț un munte“.

„Stăi, pașa! Să piară azi unul din noi.
Dar pașa mai tare zorește;
Cu scîrile n'coapse tugaru-și lovește
Și gîtul i-l bate cu pumnii-amîndouă;
Ca ochii de stînc, cu barba vîlvoită,
El zboară șolmește“.

Ca fond, Coșbuc nu se ridică la adîncă filosofie a genialului Eminescu. Ceea-ce este demn de admirat la Coșbuc, este naivitatea de copil — Kindlich, cum ar zice germanul — cu care artistul știe să privească lucrurile. Cu preferință artistul face analiza și descrie starea sufletească a sufletelor naive, a copiilor și a fetelor mari. Ce admirabile sînt descrierile sentimentele copilului, în poezia Din Copilărie. Copilul aude lupta grozavă ce s'a încins între iubitul său codru și vîntul, și se teme ca nu cum-va sodru să fie cel mai slab. Copilul se plînge mamei:

„Și auzi-i tu, mamă, cum gem?
Prin noaptea se bat a peire,
Ca orbiu se bat fa neștie!
Dar codrul e slăb, și mă tem
Că poate să-l bată dîșmanul!
Ei nu vrea să fie bîntuț;
Ei codrului vrea să-i ajut,
Să-l apăr, sărmanul!“

Și mama răspunde consoliind:

„E codru voinic și nu moare!
Iar Domnul-i codru-i e drag
Și-l apără Domnul“.

În Dragoste învîrșbită, Coșbuc ne dă o descriere sufletească a unei fete care s'a învîrșbit cu ibovnicul ei și care acum crede că aceasta a părăsit-o pentru a se da în dragoste cu Lina, o altă fată din sat.

Poetul ne arată cum fata pierdută de dragoste nu e la locul ei și nu poate să îndeplinească datorile ei în casă, așa cum le înde-

De unde provine răul.

Aflăm că ministrul de finanțe ar fi luat această măsură în urma insistențelor și minciunilor veninosului șef al circumscripției vamale...

Comisionarii și expeditorii.

Terminând, întrebăm pe ministrul de finanțe cum se explică faptul că comisionarii cari după legea vamală n'au dreptul de a face nici un fel de operațiuni vamale...

Prin aceasta ei devin un fel de expeditori indirecti și pot specula pe comerșanți, fiind în același timp și comisionari și expeditori.

Și apoi, avind dreptul de a face operațiuni de cumpărări și vânzări de mărfuri pe socoteala lor, de ce n'ar fi supuși plății patentei și licenței?

Această constituție o fraudă care să poată evita numai prin întărirea expeditorilor vamali, dându-li-se dreptul de a lucra și de azi înainte cu procuriști.

Dud.

Din Sofia se telegrafiază că în cercurile guvernamentale d'acolo circula cu multă insistență zgomotul că prințul Ferdinand al Bulgariei va fi numit guvernator al Macedoniei...

În toate cercurile politice din Sofia se observă cea mai mare iritațiune.

Profanarea unei biserici

Un fapt ne mai pomenit încă în țara noastră s'a petrecut în săptămâna paștilor în biserica din comuna Gura Șușu, plasa Bolintinul, din județul Dimbovița.

În vineria de Paște, pe cînd aproape toți copiii din sat se aflau seara în biserică, baieți și fete, de odată apare în biserică primarul comunei însoțit de vaccinatorul plășei și de doi consilieri.

Pe cînd preotul citea rugăciunile, bandiții regimului zăvoresc ușile, și în mod forțat începe rînd pe rînd a desbrăca pe copii și a-i vaccina. O panică indescripibilă coprinse atunci pe toți copiii, cari îngroziiți de ceea ce li se întâmpla, fugeau din colț în colț.

Plînsete desperate și țipete sfîșietoare răsunau în biserică, pe cînd primarul și cu cei-alți vaccinatori cite unul și apoi îl scoteau afară.

Faptul este într-adevăr de necrezut, dar este perfect adevărat. Sărmanii copii, de groază, nu-și puteau stăpîni frica.

Locitorii satului au reclamat prefectului și parchetului. Ei sînt atît de revoltați de acest fapt, în cît declară că dacă cei în drept nu le vor da satisfacție, vor fi siliți a-și face singuri dreptate.

Un foarte mare număr de macedoneni s'au adresat guvernului bulgar, printre altele, protestînd contra anihilării schismei. Macedonienii de clar că în caz contrar, vor trece toți la catolicism.

În urma acestei petițiuni mai mulți misionari catolici au plecat în Macedonia.

Din cauza epidemiei de scarlatină, ce bîntuie în orașul Botoșani, cursurile școlilor din acea localitate au fost suspendate pînă la 10 Aprilie.

De la 1 Aprilie a început să funcționeze serviciul de navigație de pe lîngă direcția căilor ferate.

Acest serviciu e pus sub direcția unui inginer englez, care a fost angajat pe timp de două ani.

Am anunțat că în privința înființării monopolului asupra băuturilor spirtoase, ministrul de finanțe a cerut și părerea tuturor Camerilor de comerț din țară.

Cite-va Camere de comerț au înaintat deja rapoartele lor și putem afirma că toate s'au exprimat în contra proiectului.

Mîine se redeschid Corpurile Legiuătoare. Primul proiect care va veni în discuția Camerei va fi acela asupra jădăcărilor de ocazie, proiect care a fost amendat de Senat.

Din Galați ni se comunică cum că agenții poliției prindîndu-se în serviciul exploatatorilor de la fabrica Gots, intimidăcați, și amenință pe muncitorii ca să reia lucrul.

Grăție solidarității ce există între lucrători, nimănui nu cedază acestor amenințări, fiind toți greviști hotărîți să nu se lase a fi înghițiți.

Suntem înforați că în vederea mitenitului și a reducerii tax-ilor pe drumurile de fier, direcția căilor noastre ferate a dat deja ordin secției comerciale ca să pregătească cotoarele și biletele de călătorie la Pesta cu prețul redus.

Mîine va veni înaintea tribunalului din Alba-Iulia procesul în care sînt implicați nouă-spre-zece romîni, acuzați pentru crima că au înșălat o adresă trimisă acum cîțva timp aceluia carî au dus memorandumul la Viena.

Cronica spectacolelor

Concertul Eliade. Simpaticele nostru bariton, înainte de a pleca în streinătate, va da un ultim concert la Athenée, în ziua de Sîmbătă 6 Aprilie. Programul este foarte bogat și toți aceia cari au admirat glasul dulce al lui Eliade își vor face o datorie auzindu-l încă odată înainte de a pleca în streinătate.

Scapin.

INTIMPLARI

Soldat sinucis. — Între stațiile Pantelimon și Brănești s'a găsit cadavrul unui soldat din regimentul 2 Cetate de la portul A-fumați.

Capul nenorocitului era despărțit de corp. Se presupune că nenorocitul s'a sinucis.

Preot sinucis. — Din Ferbinți se telegrafiază că preotul Nicula Mihăilescu s'a sinucis ieri, trăgîndu-și în partea inimii trei focuri de revolver.

Moartea nefericitului preot a fost instantane. Cauza sinuciderii ar fi o boală cronică de care suferea numitul preot.

Tirgul cerealelor

Table with 4 columns: Cereale, Cantitate, Preț, etc. Brăila, 2 Aprilie, 1896.

Cereale sosite. Pe apă: Orz 14900, Porumb 2900. Pe uscat: Rapișă scib. 6100.

Marmorosch Blank & Comp.

Tripla alianță și Anglia

LONDRA, 2 Aprilie. — Times zice că împăratul german este șeful politicii germane în sensul cel mai adevărat și cel mai larg al cuvîntului, după cum a fost bunicul său.

Furtună

MILAZZO, 2 Aprilie. — O furtună violentă însoțită de zăpadă bîntuie încă din noaptea trecută. Frigul este mare. Cîmpurile au suferit mult.

Multe corăbii s'au refugiat aci. Se semnalează din Cagliari naufragii cîtor-va bărci ale căror echipajii au scăpat.

ECOURI

Eri după amiază o furtună violentă s'a dezlăntit asupra Craiovei și a Strehaiei. Furtuna a fost însoțită și de o ploaie torențială cu grindină în mărimea unui bob de porumb.

Furtuna a durat mai multe minute. Mîine seară va avea loc în sala Băilor Eforiei asaltul de arme, organizat de mai mulți amatori.

Serbarea, e pusă sub conducerea D-lui d'Aubigny, ministrul plenipotențiar francez și sub patronajul D-nei Iosefina C. Stoicescu.

La asalt vor lua parte mai multe persoane, printre cari și renunții maștri francezi.

Ministerul de interne a dizolvat consiliul județean din Vlașca, în urma stăruințelor prefectului din localitate.

Toate bugetele județene și comunale au fost aprobate de ministrul de interne, afară numai de cel al comunei Bacău, care pînă acum n'a fost votat încă de consiliul comunal.

D. Penescu, prefectul poliției din Iași, a sosit în Capitală, în afaceri de serviciu.

EDITIA III

Ultime Informațiuni

D. V. A. Urechă a primit o scrisoare de la D. Roque-Ferrier, președintele al «Felibrigiului Latin» din Montpellier prin care îl invită să ia parte din partea României, la expoziția universală care va dura de la 1 Mai pînă la 31 Octombrie.

Cu această ocaziune, comunică D. Ferrier, că «Felibrigiul Latin» a decis să înalțe o statuie lui Moquin Tandon, cel mai mare poet din Montpellier.

Inaugurarea acestei serbări va începe cu «Cîntecul gîntei latine» a nemuritorului Alexandru.

Din partea Romînilor la această serbare a fost invitat și Dr. V. Lucaciu.

Scandalul de la poliție

Sînt cite-va zile numai de cînd în localul poliției s'a întîmplat un scandal destul de regretabil cu D-na Kișu, și astăzi avem de înregistrat un nou scandal, al căruia autor este tot D. San Marin directorul prefecturii.

Iată împrejurările: Eri după amiază mai mulți recruți veniseră să prezinte comisiunii de verificare actele de dispensă.

Printre aceștia era și un Domn Vlădescu, licențiat în litere, și profesor la liceul din Ploiești.

Pe cînd toți erau așezați pe două rînduri, D. Vlădescu se află puțin eșit mai afară din rînd, pentru care fapt un gardist îl bruscă.

La observațiunile destul de cuvințioase făcute de D. Vlădescu aceluia gardist, intervine și D. San Marin care începe să injure pe D. Vlădescu cu expresiuni foarte puțin alese.

D. Vlădescu protestînd în contra acestui tratament polițienesc, din ordinul directorului, a fost imediat ridicat de mai mulți agenți și trimis în arestul poliției.

Studentul în medicină Pahron și alții au fost martori la această scenă.

Mai mulți negustori de vite din Rusia, au venit zilele aceste în țară la noi pentru a face însemnate cumpărături.

Ceea-ce mai contribuie la urcarea prețurilor este și faptul că cumpărăturile se fac într-un timp cînd vitele sînt necesare pentru lucrarea cîmpului.

Ministrul finanelor a făcut următoarele numiri în personalul administrației centrale și în serviciul de inspecțiune și control:

D. C. Moteanu a fost numit definitiv în funcția de casier central al tesaurului, I. Pic-torian, director al contabilității generale a Statului; G. Calomfirescu, sub-director al contabilității generale; Gr. Greșescu, sub-director al vămilor; Gr. Culcer, inspector financiar, în locul D-lui Ștefănescu, demisionat și Epaminonda Albu, inspector financiar, în locul D-lui Rătescu.

În cursul săptămînei viitoare d. P. P. Carp va merge la Rîmnicu-Sărat pentru a pune bazele organizației grupului juițimist din acea localitate.

Astăzi Curtea de casație va judeca recursul făcut de D. Nae Stătescu, deputat de Buzoii, în contra sentinței tribunalului, prin care e șters din listele electorale, ca fiind falit nereabil.

Astăzi se vor începe la Universitatea din Capitală concursurile pentru ocuparea catedrelor de drept roman și de arhologie și anticlității, de la facultățile din Iași.

Atragem atențiunea Domnului prefect de poliție Stătescu asupra comisariatului secției 37 (Calea Văcărești) Iorgulescu, care abuzează de postul său, exploatînd pe comerșanți și pe locuitorii acestei secții, în modul cel mai rușinos.

D. Stoiljan a dat o circulară către toți prefectii din țară invitîndu-i să ia măsuri pentru ca toate autoritățile comunale să formeze statistici electorale, pe colegii, de la 1867 și pînă în anul curent.

Aceste statistici vor trebui înmădate ministrului cel mult pînă la 1 Iunie.

Ascară s'a întrunit consiliul comunal al Capitalei sub președinția D-lui Robescu.

Consiliul a rectificat bugetul anului trecut, trecînd numele disponibile din anul precedent ea venituri în noul buget, completînd lipsa de pe la diferite articole.

Consiliul s'a mai ocupat apoi cu rezolvarea afacerilor curente.

Diseară consiliul se va întruni din nou. În această ședință consiliul se va ocupa probabil, de repartizarea sumelor rămase din împrumutul de 30 milioane.

ULTIME TELEGRAME

PARIS, 2 Aprilie. — În cursul ședinței consiliului de miniștri, D. Bourgeois'a declarat că contrar unor informațiuni, nu s'a luat nici o măsură în privința lui Ahmed Riaz, de cît interzicerea circulațiunii în Franța a ziarului Mehwereț.

D. Doumer face să se studieze modificările proiectului de lege de impozit asupra venitului, pe bazele indicate de Camera. — D. Doumer crede că va putea supune proiectul consiliului pe la 27 Aprilie.

Poșta redacției

Un abonat — din Ploiești. — Nu dăm curs scrierilor anonime.

Correspondența ziarului

D-lui Jus. Botoșani. — Acum de o cam dată, nu C. M.

SPECTACOLE

SALA ALCAZAR. — Arabul Jackson cu colegul său Josef și cu concursul întregii trupe angajate au început reprezentația lor.

COLOSEUL OPLER. Astăzi seară și în fie-care seară, debutul M-rei NORA GILIS, cantatrice franceză de la Paris, asemenea Visiunea Serpentine, debutul tuturor artistele, angajate.

Comunicăm cu plăcere cititorilor noștri parte din atestatele lăudabile ce a obținut cunoscuta casă Sal Sachs, strada Smirnan 23, mare depozitar de tot felul de mașini agricole, Casa Sal Sachs este reprezentant general a renumitii fabricii PLANO Mfr Co. din Chicago, singura fabrică ce a construit pe lîngă secerătorii simple și greble automate, și cea mai perfecționată secerătoare supranumită PLANO, prevăzută cu aparat de legat znopti și cu roată volanță.

Sus zisa casă are asemenea la marea în depozit locomobile și tractoare de la marea fabrică AVELING & PORTER, Rochester, Anglia.

Iată textul atestatorilor: MINISTERUL Agriculturii, Industriei, comerțiului și DOMENIILOR No. 12720

Ministerul certifică că după arătările d-lui Leonida Panopolu, regiului moșiei Statului Bucu-Măteștii din județul Ialomița exploatată în regie, cele trei mașini de secerat cu aparat de legat znopti sistem "PLANO," furnizate de D. Sal Sachs în luna Iulie 1895, au funcționat bine negăsindu-se la ele nici un defect.

p Ministrul G. OPRÎȘANU Băleni, Noembrie 1895

ADMINISTRAȚIA Moșiei Băteni Districtul Covurlui

Principelui G. M. Cantacuzino Domniului Sal Sachs, București

Confirm cerereti vă certific că în vara anulăcurent 1895 am fost pus la seceratul grîului pe moșia mea Băleni din județul Covurlui, mașina de secerat cu aparatul de legat znopti de patru diferite sisteme din care era una sistem "PLANO".

Această mașină PLANO, cu roata volanță, pe care am cumpărat-o de la D-stă a făcut lucrul mai bine de cît cele-alte și pot să zic chiar în mod ireproșabil.

Cu distinsă stimă G. M. CANTACUZINO DIRECTIUNEA ȘCOALEI CENTRALE DE AGRICULTURĂ de la FERĂȘTRĂU No. 332

Se atestă din partea direcțiunii școlii centrale de agricultură de la Ferăștrău că la încercarea de secerat grîul, ce am făcut pe moșia școlii în luna Iunie 1895 în timp de 4 zile cu mașina de secerat și de legat znopti PLANO cu roata volanță, această mașină a lucrat bine, fără să se deranjeze sau să se strice vre-o piesă în timpul celor 4 zile de lucru Drept care am dat acest certificat.

Director, G. V. MUNTEANU S. WEISBERG REBECA WEISS Căsătorii

București. Iași. În loc de orice invitație.

AVIS TOATE MĂRFURILE CUNOSCUTULUI MAGASIN A LA VILLE DE BUCAREST CEALEA VICTORIEI, 78 COMPUSE DIN MATASARI TOATE NUANTELE, LENAGIURI DANTELE, PASMANTERII, CONFECTIUNI SI ALTELE CUMPARANDU SE CU UN PREȚ FOARTE EFTIN Se pune în vânzare cu începere de astăzi CU O REDUCERE CONSIDERABILĂ Sperăm că onor. P. T. Public, precum și numeroasa cliență a acestor case se vor grăbi spre a profita de această vânzare, care nu va DURA DE CĂT PÂNĂ LA SF. GHEORGHE VIITOR. 68-10

Se caută un tânăr special list în ramura librăriei, mai ales în a librăriei franceze. A se adresa la administrația acestui ziar.

CIRUL RAMĂNE ÎNCA 14 ZILE Astăzi și în toate zilele se va prezenta Castelul Arcadia Patrimoniul istoric, la care ia parte 150 persoane.

HOTEL METROPOL Calea Victoriei, București HOTEL DE PRIMUL RANG Pozițiunea cea mai frumoasă a capitalei, ofera voiajorilor camere bine mobilate cu prețuri foarte reduse. 1578-34

Am sosit nouăzeci de mașini și mașini la Marele Magazin "LA BALON", ale Dimitrescu Furn. Curții Regale, str. Carol I No. 72. 7-30

PRIMARIA COMUNEI URBAINE TARGOVIȘTE În ziua de 12 Mai anul curent orele 2 p. m. se fine licitație la Primărie pentru darea în antrepriză a construierei noului ospel comunal, care lucrare valorează după deviz lei 110.000.

Planurile, devizele, caet de sarcini și condițiuni se pot vedea de amatori în localul Primării. Primar, I. I. Stematia. Secretar, C. Georgescu No. 1261, 1896 Martie 12 3-61

De închiriat sosune de pae noi pentru baluri, nunți, searele, etc., precum și camioane pe acurii pentru mutări, R. DAVIDSOHN Str. Sf. Vineri, No. 25

IGNATZ POLLAK Botoșani Strada Curtești Vecheea fabrică de sobe de teracotta și porțelan, smălțate în diferite culori precum și mașine de bucătărie. Prețuri convenabile 1562-30

HOTEL ORIENT BUCUREȘTI Situat în centrul orașului, vis-a-vis de grădina Publică. Sub-înmatul după o practică de mai mulți ani la Hotel Continental și Bulevard din București. Am aranjat cu totul din nou acest hotel, avînd și un restaurant cu o bucătărie, română, germană și franceză. Sper că voi putea mulțami pe deplin publicul vizitator.

Cu locația stîmă ANTREPONOR ION ONCEA

Avis important Magazinul Petrache Radovitz din Galatz, actualmente la desfacere, vine în gros marfa rămasă, care se compune din mătăsării, lănării, bronzării și galanterii, cu prețuri foarte, avantajoase. Doritorii se pot adresa la susnumitul magazin la Galatz. 10-71

Telegramă Mobilă uzată de desfacut Cine dorește să desfacă mobilă uzată se poate adresa direct sau prin corespondență la D. R. Davidsohn str. Sf. Vineri 25. Oferă prețurile cele mai avantajoase. 81

LECȚIUNI DE BICICLETA Pentru 15 Lei în trei lecțiuni mă angajez a învăța pe orî și ce amator a merge cu bicicleta, avînd un loc spațios închis. De asemenea cumpăr și velocipe usate. I. Spirescu Intendentul Soc. Romane de arme și gimnastică Cheul Pâmboviei. 45-15

De vânzare casele ca tot locul lor din Calea Griviței No. 186. Doritorii se pot adresa la proprietar, domiciliat chiar în aceste case. 109-5

Domna doctor Tatușescu (Cherubach) Medic în serviciul special de boale de femei Consultațiuni pentru femei și copii de la 5-7 Str. Romană 86. Colt cu Dorobânti 1576-87

Casa de Sănătate Institut din nou reorganizat BUCUREȘTI 51, — STRADA TEILOR — 51 Dirigiată de dr. Saabner Tuduri

Căutarea boalelor interne și chirurgicale, precum și a tuturor boalelor aervoase și cronice. Tr-tarea boalelor de piele, a boalelor de ochi, gît, nas și urechi, a boalelor de ficat și rinichi. Operațiuni. — Tratatamentul boalelor gynecologice; camere cu intrare separată pentru femei, o moașă cu diplomă locuiește în institut. Discrețiune. — Tratatment special al syphilisului și a boalelor uretro-genitale. Bolnavii se pot căuta cu orice medic sau specialist. Prețurile moderate, pentru angajamente lunare se fac reduceri. Consultațiuni în fie-care zi, pentru boalele interne și syphilice de la 10-12 dimineața. Direcțiunea trimete de îndată după cerere noul prospect al Casei pe 1896.

POLICLINICA Strada Armenească, 26 Consultațiuni gratuite în toate zilele afară de Jo și sârbători. De la 8-9 a. m. boale de pele și venerice » 10 1/2-11 1/2 boale de copii » 1 1/2-2 1/2 chirurgie și boale de femei » 2-3 boale de gît, nas și urechi. Joia la aceeași ore consultațiuni cu plata a 2 lei vizita pentru fondul policlinicii se deschide la 1, Februarie. 1583-30

COGNAC Vechiu fine champagne Frații Ioseph & Ion Th. Oroveanu Distilerii Rîmnicu-Sarat-Timboești Reprerentant general pentru toată România A. G. CARISSY București, Str. Smirnan No. 2 1869-87

Limba franceză o poate învăța ori cine într-un mod foarte ușor și fără carte după o metodă practică dobindită în urma unei rutine de 15 ani la Profesorul DUPLOYEN str. Carol I 40. Etajul I.

PARIS GRANDS MAGASINS DU Printemps NOUVEAUTÉS EXPOZIȚIUNE GRANDIOASA de Coleuri, pelerine, Jupoaie de mătase, moar și Alpaga, Capoie, matineuri, Umbreluțe, rufării, mănuiși, parfumerii etc. se află în BIUROUL DE REEXPEDITIE în București. Calea Victoriei No. 60

Pădure de vânzare 150 pogoane (moșia Sovorești J. Teleorman.) A se adresa la proprietar București, Str. Dîbăniște 58. 97-5

De arendă de la Sf. Gheorghe 1897 moșia Stanislavești distr. Olt, 2700 pogoane, la 30 minute de gara Corbu și gara Potcoava. A se adresa la D-nu IOAN CEZIANU Str. Polona, No. 63 București. 98-40

DE ARENDAT DE LA St. GEORGE VIITOR MOȘIA FILIPESCI DE TÊRG Impună cu DIȚESTI SI ROSIOABA în districtul Prahova în apropiere de Ploiești și de stația Băicoiu; pămînt excelent, case bune, pătule, moară, lîng și alte venituri. A se adresa pentru informațiuni la D-nul Avocat CONST. G. IOAN 48, Strada Cîmpineanu, 48 de la 7 la 11 dimineața și de la 6 la 10 seara io 52

CASA DE SCHIMB

NACHMIAS & FINKELS

Nº. 2, In noul Palat Dacia-România, str. Lîpscani în fața palatului Băncii-Naționale

Campără și vinde efecte publice și face orice schimb de moned.

Cursul pe ziua de 2 Aprilie 1896

	Camp.	Vând
4% Rentă Amortabilă . . .	86 75	86 50
5% Amortabilă . . .	98	98 75
6% Obligat. de Stat (Gov. R.)	101 50	102 50
5% Municipale din 1883	96 50	97
5% " " " " 1890	97	97 50
5% Scrieri Financiar Rurale	92	92 75
5% " " Urbane	86 50	89 25
5% " " " " " " " "	101	102
5% " " " " " " " "	82	83
5% Acțiuni Banc. Națională	1530	1540
5% " " " " " " " "	190	200
5% Florin valoare Austriacă	209	212
5% Mărci Germane . . .	123	125
5% Băncuțe Franceze . . .	100	100 75
5% " " " " " " " "	90	95
5% " " " " " " " "	265	270

W. Staadecker

BUCUREȘCI — BRAILA — CRAIOVA

Representanța Casei F. C. GLASER & H. PFLAUM

BERLIN S. W. LINDENSTR 80

SINGURUL VÎNZATOR PENTRU ROMANIA

A MATERIALELOR PENTRU

Căi ferate secundare de tot felul pentru terasamente, exploatarea de păduri și stabilimente industriale

DIN FABRICA

FRIEDR. KRUPP (ESSEN)

Vagonete basculante de oțel
 Vagonete cu cutii
 Vagonete speciale de orice fel
 Plăci turnate
 Șine de oțel Bessemer pentru întreprise miniere.
 Cale fixă și transportabilă



Șine de oțel.
 Macaze.
 Pasaje de nivel,
 Roate.
 Roate montate pe osii.
 Lagăre de osii.
 Metal de osii, etc.

PROSPECTE DETALIAȚE ȘI DEVISE GRATUITE

Les Véritables Eaux minérales de

VICHY

sont les Sources

VICHY-ÉTAT

CÉLESTINS

GRANDE-GRILLE

HÔPITAL

Les Seules véritables Pastilles de Vichy sont les

PASTILLES VICHY-ÉTAT

COMPRIMÉS DE VICHY

Agenc. Général pour la ROUMANIE, BULGARIE, SERBIE: A. G. CARISSEY, Bucarest.

HOTELUL CAROL I

CONSTANȚA

Direcțiunea are onoare a aduce la cunoștința onor. Public că hotelul fiind deschis oferă D-lor vizitatori, camere și prețuri reduse.

Restauranț Român-Francez 84

MOTOARE DE VÂI
 Josef Friedlaender
 Viena
 Exploatare fără cheltuieli

Motoare de vî pentru uzul de provisionare cu apă, pentru casa țării, de tot felul precum și pentru exploatarea de mine. Furnizează cele mai eficiente prețuri garantând buna funcționare și siguranță față de furtună.

E. ROVELLI & Co. INGINERI
 Str. Romană No. 12
 Cataloge se trimet gratis și franco 1886-24

BÔLELE STOMAHULUI

DIGESTIUNI GRELE

PRAFURI ȘI PASTILE PATERSON

cu Bismuth și Magnesia.

Aceste Prafuri și aceste Pastile anticidice și digestive vindecă boala stomahului, lipsa de apete, distindia, gata, arsurile, varsurile, dureri afara, colici, etc. ele regularizează funcțiunile stomahului și a intesinelor.

Adh. DETHAN, farmacist, 23, Rue Baudin, PARIS și în pr. farmaciilor din Franța și străinătate.

A se cere per etichete semnătura J. FAYARD
 Prafuri 3 și 5 fr. — Pastile 2 fr. 50 franco.

ELIA GRASIANI

Tipo-Litografia Comercială

Fondată în anul 1837

Relinoită la 1896

Furn. Orășel
 BUCUREȘCI, — 8, Strada Șelari, 8.

Bilote de vizită, de logodnă și de nunta
 Lucrări de lux și mercantile 1894

Cavalerul de Mode

Pentru Saisonul de Primă-vară și Vară a primit noul sezonul de Haine pentru Bărbați și Băieți confecționate în atelierul nostru din Viena, „Fracuri și Costume salon, Dérniere mode“.

Mare Depou de Stofe

Comande se efectuează și în 24 ore
 Prețuri moderate.—Serviciu de confiență

2, Colțul strada Selari și Covaci, 2

G. HILLMER

Fabrica și Depozit de Lămpi, Felinare, etc

Depozit: Strada Câmpineanu, 22 lângă Orient
 Atelier: Strada Teatrului, 10.

Cel mai mare și asortat magazin de lămpi, din toate sistemele și tehnice existente alege să arză cu petrol indigen.

Ori-e noutăți din brânza lămpelor se pot găsi mare și bogat asortiment de obiecte de lux și fantazie. Călimări, Sfesnice, garnituri de biuro, etajere etc. din veritabil bronz. Fontă artistică galvanizată și bronzată, cristal etc.

Fabricațiune de aparate de gaz serian automate de la 5 pină la 100 becuri, deja 19 instalațiuni în țară executate.

Fabricațiune de lămpi de fer bătut, felinare de mormânt, Candelabru, Console, sfesnice, etc.

Closete mobile și ventilatoare din cele mai noi sisteme

Vinzare de Petroleu și Uleiuri Minerale

Atelier pentru toate lucrările în această brânză și mecanică

Prețurile Moderate, Serviciul Prompt 1296-7

BETIA

vindecabilă prin Antibetinal, întrebunțat în numărâte cazuri cu succes strălucit—Numeroase scrisori de mulțumire ale celor vindecați se trimit după cerere spre a fi văzute. Acest mijloc, fiind fără gust, se poate administra betivului și fără știrea lui.— 1 doză trimisă franco, după primirea sumei, costă 10 lei. A se adresa la Farmacia Vultural Lugos, No. 18 CANAT

0 carte poștală 10 bani, o scrisoare 25 b.

M. BACHER

DENTIST

MEMBRU AL ACADEMIEI UNIVERSALE DE ȘTIINȚE DIN BRUXELA
 medaliat la expozițiunile din Bruxelles, Bordeaux, Lyon etc. pentru meritele sale în arta dentistică

S'a stabilit în Capitală

ca succesor al Dentistului M. ROSENTHAL

Calea Victoriei No. 51

(Casa Török Piața Teatrului) 1441-33
 Consultațiuni de la 9—12 a.m. și de la 2—6 p.m.

Cel mai bun între

VINURILE DE QUINQUINA

este

QUINIUM LABARRAQUE

APROBAT de ACADEMIA de MEDICINA din PARIS

în toate farmaciile. Sticla. — 1/2 Sticla.

Un bărbat în vârstă

de 57 de ani Cadet împărătesc și regesc la pensiune proprietar de gospodărie parțială, caută un loc la o deosebită și distinsă familie de rang mult considerabil în țară și de un caracter plin de laudă meritată, ca învățător la un copil, mult doi spre a le da instrucție casnică; fie-lă țară or în București și anume de limba română, germană, ruso-slavonă, înscriere și cetire cu traducerea limbilor, a începerei în știință de aritmetică și geografie precum începerea și a științei agricole, prin modul ce se numește (Kindergarten) adică școala de grădiniță prin care copiii se învăță jucându-se în aer liber la timp frumos. Onorariul ostentelii va fi la finalul anului conform progresului care îl vor face cu copilul în toată privința dezvoltării mintale prin obiectele și în limbile menționate. A se adresa prin scrisori la ad. „Adevărului“ sub inițialele A. S.

Lemne de foc tăiete

QUALITATE BUNA

în vedere că dăstacem depozitul de lemne din Calea Călărășilor 147 în apropiere cu Hala Ghenea, dăm cu 18 lei mia Kgr. loco și 20 lei transportate la domiciliu.

Această vânzare va dura un scurt timp. 62-2

NOUL PALAT AL JUSTIȚIEI

Cu ocaziunea mutării tribunalelor în noul PALAT, înal permit a strage atențiunea onor. mele cliențele și celor cari au ataceri că marele

HOTEL DE FRANCE

pe care îl diriges de mai mulți ani se bucură de avantajul de a se găsi cel mai în apropiere de acest PALAT.

Tot-d-o-dată înal permit d'a face cunoscut că hotelul a fost relinoț și mobilat din nou, nelinoțând nimic de dărit cu omnibusuri la dispozițiunea cliențelor.

Prețurile pentru apartamente de familie excepționale de eficiente pentru o ședere mai îndelungată.

Ca deosevită stăină

PH. HUGO

Antreprenor și proprietar al Hotelului „Hugo“ din București

MIRON VELESCU

MAȘINI AGRICOLE ȘI INDUSTRIALE

— BUCUREȘTI, STRADA SMÂRDAN, 35 —

LOCOMOBILE ȘI TRELĂTOARE

Secerătoare simple și cu aparate de legat snopi
 VÎNTURĂTOARE PE ROTILE, BATOZE DE PORUMB
 PLUGURI PREMIATE LA CONCURSUL DIN 1896

MOTOARE PENTRU PETROL

ULEIURI MINERALE RUSEȘTI ȘI AMERICANE

Sfoară de Manilla englesă 95 bani kilogramul

Proprietar, CONST. MILLE

CURA GLEICHENBERG

Vila „Triestina“
 și
 Vila „Weinachtsbaum“
 Singurele pensiuni

I-ul Rang. Pozițiune frumoasă în apropierea băilor, a casei de cură și a parcului. Menagiul excelent și etin. Informațiuni directe de la proprietară.

10 60 B. V. Hausen

Guturaiie, Tuse, Grippe, Influența, Bronșită Astmă

GOUDRON GUYOT

LIQUEUR * CAPSULE

A se cere adresa

19, RUE JACOB, PARIS

Bubăie Cătare
 Bôle de Pieșă în toate farmaciile. bășiceii